

# 祖國不會忘記

港澳同胞奉獻祖國60年

創館八十年 奉獻國家不遺餘力 支持希望工程 賑災捐獻 培訓人才 推動道教音樂

# 道教蓬瀛仙館 弘道立德

道教蓬瀛仙館是香港最早建立的其中一所全真龍門派道觀，今年乃建館八十周年，該館傳承廣州越秀山三元宮的科儀傳統。該館致力弘揚道教，除在香港主辦過不少大型法會外，1999年和2009年，為慶祝慶廣邀兩岸三地道眾，啓建醮會。2007年11月，香港道教聯合會為慶祝香港回歸十周年暨成立四十周年紀念，啓建十二畫連宵「太上金籙羅天大醮」，蓬瀛仙館負責統籌及主持開壇大典。2008年5月遠赴四川鶴鳴山道源聖城參與全國道教界為汶川大地震啟建的「祈福追薦賑災大法會」。2009年5月，蓬瀛仙館聯合北京白雲觀及台北指南宮，在粉嶺館內啓建四畫連宵「兩岸三地祈求風調雨順國泰民安驅瘟息災經濟繁榮社會和諧陰陽利泰祈福大法會」。

該館十分關注內地基礎教育事業的發展，為改善貧困地區的辦學條件，歷年捐助鄉鎮學校，興建教學樓、添置教學設備，並積極支持希望工程，資助鄉村小學改造危舊校舍，興建及助建希望小學，歷年共十一間。

本着血濃於水的同胞骨肉之情，蓬瀛仙館發揮「濟人之急，救人之危」的精神，自1991年至今，對內地和台灣天災捐款達八次，善款共966萬元。



2009年5月賑濟四川大地震捐316萬元，中聯辦副主任黎桂康(右三)代轉災區。  
左起：周自達、馮明山、馬裕才、李宏之、黎桂康、李平輝及趙建政



「全力協助2007年4月21日舉辦的首屆國際道德經論壇之『萬人齊誦道德經』」。圖為香港大球場內四萬人齊誦經



「萬人齊誦道德經」啟動儀式

## 執古之道 以御今之有

道教是中國土生土長的宗教，在中國文化之中的地位舉足輕重。抱着「執古之道，以御今之有」的信念，探索和開拓與現代社會相適應的弘道路向，是蓬瀛仙館的一大要務。及至1990年代中期，仙館的弘道工作踏入多元化的階段，主要發展包括：成立香港道樂團、道教文化資料庫網站、道通天地電視頻道及道教文化網站；出版道教文化叢書；推動道教音樂匯演及《道德經》文化展覽；與高等院校合作成立道教文化研究中心及蓬瀛道教音樂研究基金等。

香港道樂團於1996年成立，是香港首個專事道樂的樂團——香港道樂團，以廣大民衆喜聞樂見的藝術形式，選擇道科儀中具代表性的韻曲作舞台觀賞性表演，藉此拉近道教與大眾的距離。並於2001年起每年舉辦一屆「道教音樂匯演」，至今已舉辦八屆。舉辦地點包括：香港、台北、北京、新加坡、廣州、成都、南昌等。2008年10月香港道樂團參與「2008香港國際音樂節」演出，為參與的唯一一枝道樂團。

2006年起，蓬瀛仙館邀請中國道學協會派優秀學員來港，在道教文化研究中心交流學習和參觀。學員來自全國各地，仙館共舉辦四屆研修班，學員人數近百人。

# 濟世度人

第八屆道教音樂匯演

南昌·2008



▲「天籟仙韻頌和諧」第八屆道教音樂匯演在南昌演出盛況



▲第七屆道教音樂匯演在香港舉行  
▲與上海音樂學院合作，蓬瀛仙館捐人民幣100萬元，與上海音樂學院中國儀式音樂研究中心成立「蓬瀛道教音樂研究基金」，以加強道教學術研究和培育道業人才，李宏之理事長（左）、洪少陵副理事長（右）捐支票，曹本治教授接受



蓬萊仙韻頌太平兩岸道教音樂會  
支持兩岸道教音樂會「蓬萊仙韻太平」

年份	地點	校名	金額(人民幣)
1999年	安徽省霍山縣大沙埂鎮	蓬瀛希望小學	25萬元
1999年	廣東省東源縣仙塘鎮	東源第一中學蓬瀛教學樓	250萬元
2000年	廣東省東陽縣那龍鎮	那龍蓬瀛希望小學	50萬元
2000年	廣東省懷集縣甘灘鎮	羅愛小學蓬瀛教學樓	14萬元
2001年	廣東省陽山縣石螺鎮	田頭蓬瀛希望小學	30萬元
2001年	廣東省東源縣漳溪鎮	坳圍蓬瀛希望小學	30萬元
2001年	廣東省陽山縣石螺鎮	下洞小學蓬瀛教學樓	11萬元
2003年	廣東省懷集縣甘灘鎮	永冠學校添置教學設備	5萬元
2004年	廣東省翁源縣翁城鎮	長埠蓬瀛希望小學	25萬元
2005年	廣東省陽西縣上洋鎮	沙湖蓬瀛希望小學	25萬元
2009年	廣東省東陽縣東平鎮	蓮北蓬瀛希望小學	58萬元

## 支持希望工程



在北京國家宗教事務局交流合影



捐 賑 灾 善 款	
1991年	捐 100 萬
	華東水災
1994年	捐 100 萬
	華南水災
1998年	捐 50 萬
	河北張家口地震
1998年	捐 200 萬
	長江水災
1999年	捐 50 萬
	台灣九二一地震
2008年	捐 50 萬
	華南冰雪災
2008年	捐 316 萬
	四川大地震
2009年	捐 100 萬
	台灣八八風災

▲與北京白雲觀締結同源友好宮觀簽署儀式



參訪國家宗教事務局培訓中心



香港中文大學道教文化研究中心及道教蓬瀛仙館合辦  
第三屆道教文化及管理暑期研修班暨第一屆道教文化營隊  
聯合畢業典禮

二零零八年七月十六日



▲霍山捐建「蓬瀛希望小學」落成場面

▲舉辦培訓內地學員之「第三屆道教文化及管理暑期研修班」結業



▲捐建漳溪畲族鄉坳園小學教學樓落成大會

▼考察那龍中心小學

